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２学期がはじまりました 

一年間で真ん中に位置し一番期間の長い２学期は、様々な学習や行事が組まれ、子ども達はぐんぐんと力をつ

けていく時です。イネで例えるなら、シュンと伸びた茎から青い穂がシュルシュルと伸び、花を咲かせ、もみの

栄養が充填されていく頃といったところでしょうか。その初日に、行事の延期や内容変更、学習や生活の制限を

子ども達に話さなくてはならないのは、残念のひとことで言い表せるものではありません。（具体的な変更点に

ついては、先週末に配付したプリントをご覧ください。） 

しかし、コロナ禍の中で改めて感じていることは、子ども達のすばらしさです。様々な制限は、子どもが子ど

もらしく生活することを阻むものですが、そんな中でも子ども達は屈託のない笑顔をいつも見せてくれ、たくま

しさを発揮しています。そんな子ども達の姿に応えるべく、私たち職員も感染予防の対策はもちろん、“笑顔”

を忘れず、常に“できることは何か？”“どうすればできるか？”を考えながら日々子ども達に向き合っていき

たいと思います。 

保護者の皆様には、お仕事等で大変お忙しい中、これまでも学校のこと、PTA のことなど大変ご苦労をいた

だきながらお力添えをしていただいております。ありがとうございます。今の様子ですと、今後もコロナの状況

による直前の変更や急な対応などが出てくるように思います。引き続きのお願いで心苦しいですが、今後ともご

協力の程、よろしくお願い致します。 

始業式の話  ～夏休み、いろいろな出来事がありました。お読みください。～ 

 みなさん、おはようございます。今朝は久しぶりにみなさんの元気な姿を見て安心しました。今年はいつもの

年よりも少し長い夏休みでした。去年の夏休みは短くなってしまいましたから、だいぶ長く感じたかな。長かった

一番の理由は東京オリンピックです。テレビで毎日見ていた人も多いと思います。日本の選手や、コロナ禍の中、

苦労して外国からきた選手が活躍する姿を見て、みなさんはどんなことを感じましたか？試合後の選手のインタビ

ューで何人もの選手が話していたことは「この５年間は楽しい事よりも苦しい事、つらい事の方が多かった」とい

うことでした。新型コロナウイルスの流行によってオリンピックの開催が１年のびた上に、感染防止のために十分

な練習ができない中で迎えた今回のオリンピックだったからでしょう。競技ですから勝った人がいれば負けた人も

います。でも、オリンピックに参加したすべての選手すべてに心からの拍手を送りたいですね。 

 さて、この夏休みの学校のことを話します。夏休みはじめには、ブラスバンド部と陸上部の皆さんが暑い中、練

習に取り組みました。ブラスバンド部のみなさんはバンドフェスティバルに向けて練習を重ね、審査用の録画をし

ました。実は、ブラスバンド部のみなさんは、おととしの秋、東海大会の出場が決まっていました。しかし、台風

の影響で参加することがかないませんでした。さらに、その後のコロナ禍によって一切のコンクールや交歓会、パ

レードなどがすべて中止になってしまいました。ブラスバンド部のみなさんは、自分たちの願いを叶えることがで

きなかった卒業した先輩たちの思いも込めて、録画に臨んだのではないでしょうか。ステージで多くのみなさんに

見ていただきながら発表したかったですね。 

陸上部の混合リレーのみなさんは、東海大会に向けての練習でした。一人一人の走りやバトンパスにさらに磨き

をかけて大会当日に臨むことを目指していました。しかし、明日行われる予定だった東海大会は、感染警戒レベル

が上がってしまったため、残念ながら中止になってしまいました。ブラスバンド部のみなさんと同じように、積み

上げてきたものを発揮する場を失ってしまうというのは本当に悲しいですね。でも、これまでの大会での成果や練

習を積み上げる中でつけた力は確実にあります。決して無駄にはなりません。これからの生活に生きてくると思い

ますよ。 

自然のことで、２つ、怖いことがありました。まず、７月３１日の夜には、校庭の杉の木に雷が落ちました。見

た人は誰もいませんが、次の日の朝、幹が二つに割れているのが発見されました。倒れると危ないので、吉川先生

に切っていただきました。そして１５日には、数日前から降り続いた大雨によって、奈良井川の水があふれるかも

しれないということで、菅野小学校の体育館が避難所になる、ということがありました。幸いにも大きな災害には

なりませんでしたが、みなさんの家や、住んでいる周りは大丈夫でしたか？ 
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豊かな自然は、普段は私たちにたくさんの恵みをくれますが、時にこのように身の危険を感じるようなこともあ

ります。自分たちが住んでいる場所の川や木や林や野原や山や天気など、自然に関心をもって生活することも大事

です。 

今日から２学期ですが、みなさんも知っているように、新型コロナウイルスの松本市の感染警戒レベルが「５」

になってしまいました。授業の内容や行事、生活のしかたなど、変えなくてはならないことがいくつもあります。

楽しみにしていたものもある思いますが、今は我慢してください。ごめんなさい。詳しいことは担任の先生から聞

いてください。担任の先生と一緒に今の松本市の状況を確認し、一人ひとりが手洗い、消毒、密をさけることなど、

できることを確実にしていく生活をお願いします。 

菅野小の子どもは、元気です。笑顔が素晴らしいです。がんばる力をもっています。みんなを守ってくれる正義

の味方、スガレンジャーもいます。２学期も変わらず元気に生活しましょう。 

 

菅野小学校 9月の主な行事予定と下校時刻 

日 曜 給食 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
◆ALT

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

敬老の日

＊学年費再引き落とし日
   

秋分の日

＊全校５時間授業（１０月１日まで）
◆ALT

教育課程研究協議会のため　児童休業日
＊給食費再引き落とし日　　　　　　　　

◆ALT

◆ALT

◆ALT

◆後期児童会

＊学年費引き落とし日　◆発育測定１年

＊PTA副会長選出クラス選考会（４年）◆発育測定４年

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

◆発育測定２年

◆５年稲刈り　　◆ALT

通常

通常

全校１５：００

全校１５：００
30 木

◆声かけ対応防犯教室 　　◆発育測定５年
◆ALT

◆3年社会科見学

27 月

29 水

○

28 火

全校１５：００

○

○

25 土

26 日

24 金 ○

○

23 木

通常22 水

21 火 ○

20 月

19 日

18 土

17 金 通常○

16 木

15 水

14

13 月

○

通常○

火

11 土

10 金

6

8 水

9 木

12 日

7 火

月 通常

1 水

5 日

○

○

○2 木

3 金

4 土

○

○

通常

通常◆クラブ　　◆発育測定６年

◆発育測定３年　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

◆５年脱穀　　◆ALT　

○

通常

○

○

通常

通常

◆ALT

○

○

通常

通常

通常

通常

通常

通常

 

 

 下校時刻は、変更する場合があります。 

学年だよりにてご確認ください。 


